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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Após os incêndios que ocorreram em 2017, com as trágicas consequências que todos,

conhecemos foram produzidos diversos relatórios especializados, pela Comissão Técnica

Independente e posteriormente pelo Observatório, onde se apontaram falhas no sistema de

proteção civil e se fizeram recomendações no sentido de aperfeiçoar e ultrapassar as

dificuldades detetadas.

A formação especializada, em especial nos quadros de comando, é uma das questões críticas

que foram apontadas como uma medida fundamental de investimento nos recursos humanos

que integram o sistema de proteção civil.

Ora, não basta proclamar que se investe em forças de elite quando parece não existir evidência

de uma aposta relevante na formação dos elementos de Comando, quer dos bombeiros quer da

proteção civil. É difícil de compreender esta ausência de aposta na formação, especialmente

após os dramáticos incêndios que ocorreram recentemente no nosso País.

O próprio governo assumiu a necessidade de maior profissionalização e de melhoria da

formação. A esse nível, a doutrina é quase unânime: importa fazer uma atualização de formação

adequada para o exercício de funções de direção, coordenação e controlo em matéria de

incêndios rurais.

Sabemos que para os corpos de bombeiros, em geral, há planos normais de formação,

realizados pelos próprios bombeiros, mas também pela Escola Nacional de Bombeiros.

No entanto, e no que diz respeito aos quadros de Comando parece não ter existido qualquer

mudança, reforma ou inovação feita pela Escola Nacional de Bombeiros ou pela ANPC.

Segundo as informações recolhidas por este Grupo Parlamentar, apenas se contabilizam ações

de treino operacional de 6/8 horas que são feitas por alguns Comandos Distritais.



Assim, os/as Deputados/as do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm, ao abrigo das

disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, dirigir ao Senhor Ministro da Administração

Interna as seguintes questões:

- Que iniciativas foram desenvolvidos pelo Governo e pelas entidades sob sua tutela, para

melhorar e formação dos comandos dos bombeiros e da Proteção civil em Portugal?

- Que ações de formação dos Quadros de Comando estão previstas realizar e quando?

- Que mudanças foram feitas na formação e atualização dos quadros de comando dos

bombeiros e da proteção civil desde 2017, de acordo com o recomendado pela generalidade

dos Relatórios produzidos após as tragédias de 2017?

Palácio de São Bento, 12 de julho de 2019

Deputado(a)s

CARLOS PEIXOTO(PSD)

ANDREIA NETO(PSD)

DUARTE MARQUES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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